

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana... 1 Ptas. Mes.
PROVINCIAS Y PORTUGAL... 1 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO... 1 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR... 1 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor... 5 céntimos ejemplar.
Por mayor... 30 céntimos ejemplar.
MADRID, Factor, núm. 7.

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESTA LÍNEA
Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., financiados por el Banco y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia Hervas, 8, plaza de la Bourse (París), y en todas las agencias de publicidad.
ADMINISTRACION, Factor, 7.

ANC XLVII. NUM. 14.143.

Madrid Lunes 26 de Octubre de 1896.

OFICINAS, FACTOR, 7

GRANDES
ALMACENES DE SANTA CRUZ
Colletes, Sacs, Levitas,
Forros, Capas, Pardessus.
ULTIMOS MODELOS PARISIENOS
LANTERNA Y SEDERÍA
1, PLAZA DE SANTA CRUZ
Y BOISA, 16

BALNEARIO
DE MARMOLEJO
TEMPORADAS: 1.º Abril a 15 Junio
y 1.º Septiembre a 15 Noviembre
Agua reconocida como el mejor
medicamento para combatir los padecimientos del estómago, hígado, bazo,
riñones, intestinos y vías urinarias. 6
Embotelladas, se bebón en todo tiempo.

A. S. BITTINI
Participa a sus favorecedoras haber recibido las últimas novedades de París: Barquillo 12, duplicado.
(Esquina SAUCO)
VESTIDOS, SOMBREROS, ARRIGOS
para señoras, últimos modelos de París.
Lutos en 24 horas. Buen surtido en todos géneros
Rodríguez.—PLAZA DEL AÑEZ, 6.

TIRSO DENTISTA, MAYOR 59
ALMACEN DE ALFOMBRAS
RUIZ DE VELASCO
30 — MAYOR — 30
Gran surtido de alfombras y tapices.
Precio fijo.

PARA NOVEDAD EN CORONAS DE TODAS CLASES,
lámparas y adornos nuevos para pantones y nichos,
a casa Rubio, Concepción 4 y 6, Teléfono 59.

Paraguis EN-TOUT-GAS Y ABANICOS, SE
perjudica el que compra sin ver los de
M. de Diego.—Puerta del Sol, 13.

EL PAPEL DE ESTE PERIÓDICO PROCEDE DE
LA PAPELERA ARAGONESA
sociedad dominiada en ZARAGOZA.

ALEMANIA Y ESPAÑA

El Sr. D. Julio Broutá, corresponsal de *L'Étoile Belge* redactor científico del *Diario de Barcelona* y del *Frankfurter Zeitung* se dirige al público y a la prensa española, rectificando algunos conceptos que han aparecido en varios periódicos y que presentan erróneamente la opinión en Alemania en manifiesta hostilidad contra nuestro país.

El notable escrito del Sr. Broutá, muy bien razonado y de una lealtad muy sincera, ilustra esta cuestión en términos muy salagüeros para nosotros.

Merece ser leído con imparcialidad y ser muy tomado en consideración por los que a la política internacional se ocupan.
Hecho aquí:

El *Heraldo de Madrid*, en su número 2.171, correspondiente al 19 del actual, insertó un telegrama de PARIS, firmado *Demonax*, que refiriéndose a las dificultades con que tropieza el proyectado empréstito grande, dijo, si no recuerdo mal, lo siguiente:

«Contribuye a fomentar la desconfianza de las entidades bancarias el último artículo de la *Gaceta de Francfort* sobre la situación de la Hacienda española, tanto más, cuanto dicho diario, por su respetabilidad, se considera como el primer periódico financiero del mundo.»

Por otra parte, la agencia *Fabra* comunicó a sus abonados un telegrama fechado en PARIS el 23 del presente mes, redactado en esta forma:

«La prensa alemana no se distingue por su benevolencia a España al ocuparse de los asuntos de Filipinas. Tergiversando los hechos, han supuesto algunos periódicos de aquel imperio que el general Blanco, prestado el estado de su salud, regresó a Manila, cuando los despachos de Madrid decían claramente que la causa de su viaje fue motivada únicamente por la enfermedad del general Echaluze.»

Por fin, leo en *El Imparcial*, de Madrid, en su número 10.587 del 24 de octubre, un suelto que dice así:

«Se comentaron ayer mucho las manifestaciones de hostilidad hacia España que publica la *Gaceta de Francfort*, declarando insolvente a la Hacienda española, y felicitando a los banqueros alemanes por no haberse prestado a tomar parte en el empréstito que gestiona el gobierno español.»

Todas estas noticias estupidas que tienden a demostrar que el imperio germánico profesa a España cierta animadversión, han producido dolorosa impresión en el ánimo del que estos renglones suscribe, no tanto por lo que directamente a él le afecta, como por el interés de toda persona leal en que no se turba la verdad.

Las noticias de referencia proceden todas de París y por lo mismo debieron ser acogidas por la prensa española con cierta precaución, pues harto sabido es la tirantez de relaciones que reina entre Francia y Alemania desde el año 1870. No necesito demostrar que Francia es la nación que más desconoce lo que pasa fuera de sus fronteras, y que sus escritores, cuando por rara casualidad se ocupan en hacer objeto de sus lucubraciones asuntos del extranjero, con frecuencia emiten juicios en extremo desatinados y estrambóticos. Así publicó, hará cosa de un mes, uno de los mayores periódicos de París, *Le Journal*, un artículo en que se estampaba la afirmación de que las mujeres españolas son feas, horribles, y que los hombres son unos insexuales. Sube de punto la malevolencia de los juicios franceses cuando se trata de su natural adversaria, de Alemania.

Desgraciadamente, Francia es, para los españoles, todavía la gran vulgarizadora de cuanto sucede en el mundo. Todas las manifestaciones de la vida internacional repercuten aquí por el conducto de París. España mira con lentes francesas, las más veces enturbiadas por humos chauvinistas, los acontecimientos que se desarrollan en las naciones extranjeras.

No ha mucho, el precitado periodista *Demonax* publicó, en el *Heraldo*, un artículo sobre la prensa alemana, atiborrado de datos tan sorprendentes como erró-

neos. Quedéme estupefacto al leer dicho trabajo, pero al descubrir que no era sino una copia casi literal de un capítulo de la publicación francesa *Annuaire de la Presse pour 1896*, exclamé: «¡Ahora lo comprendo todo!»

Es para mí indudable que desde hace algún tiempo ciertos elementos poco escrupulosos en París trabajan para crear una atmósfera de enemistad entre Alemania y España. Prueba de ello, entre otras, es el hecho de haberse teleografiado desde la capital francesa, a raíz de estallar la rebelión en Filipinas, que los promovedores de esta rebelión eran los alemanes allí residentes. Por fortuna ya sabe España que se trataba de una monumental patraña.

Concretándose ahora a las noticias más arriba citadas, declaro que es absolutamente falso el que la prensa alemana no se distingue por su benevolencia a España. Al contrario, la prensa alemana, reflejo fiel de la opinión pública en aquel imperio, profesa a España visible cariño y no deja pasar ocasión para expresar con hondamente lamenta los grandes infortunios que actualmente se ciernen sobre esta noble y caballerosa nación.

En cuanto a la noticia de que Blanco, pretextando su estado de salud, regresó a Manila, debo confesar que vió la luz en los periódicos alemanes, pero fué entre los telegramas de la *Agencia Wolff*. Esta recibe sus noticias de las agencias *Reuter* y *Havas* y el origen de las comunicaciones relativas a España, de estas últimas, es la *Agencia Fabra*. Es de suponer, pues, que *Fabra* transmitiera mal la noticia aludida, ó que las demás agencias la tradujeran defectuosamente, á menos que *Wolff* la haya tomado del periódico francés *Le Temps*, el que publicó un telegrama diciendo respecto de Blanco, no que la causa de su viaje fue motivada por la enfermedad de Echaluze (¡qué gramatical!) sino que regresó enfermo a Manila. Sea de ello lo que quiera, los periódicos alemanes no hicieron sino reproducir la noticia suministrada por la *Agencia Wolff*, cuyo error no puede, en manera alguna, interpretarse como acto de hostilidad de la prensa alemana.

Por lo que concierne particularmente a la *Gaceta de Francfort*, es cierto también que publicó, sobre la situación de la Hacienda española, un artículo que produjo cierta impresión. Dicho artículo no contiene más que datos fidedignos, suministrados en el mismo ministerio de Hacienda, sobre los ingresos y los gastos del presupuesto y los balances del Banco de España. Deduce de ellos, como no puede menos, y como lo han hecho frecuentemente articulistas españoles, que la situación del Tesoro no es nada halagadora y el gobierno tendrá que hacer esfuerzos descomunales para restablecer la normalidad. De todas maneras, no hay en el artículo «manifestaciones de hostilidad» ni mucho menos declara el mismo «insolvente a la Hacienda española».

La *Gaceta de Francfort* ha adquirido su universal autoridad en materias financieras y políticas, por lo concienzudas y desapasionadas que son sus informaciones. A sus corresponsales les está terminantemente prohibido transmitir noticias tendenciosas y sensacionales, exponiendo los mismos á severas amonestaciones, ó cuantiosas multas, ó á la separación de su cargo, si no se atienden á las instrucciones recibidas y si resultan erróneas sus informaciones.

Dicho periódico, que fomenta en la medida de sus fuerzas la paz y la fraternidad

internacional, publica acerca de todas las manifestaciones de la vida intelectual en España extensos artículos sumamente benévolo y concede á los más eminentes escritores españoles ancho espacio en su folleto literario.

Cosa análoga hacen los demás principales periódicos de Alemania, sabiendo el interés de sus lectores para cuanto se relaciona con España, y de la verdad de mis afirmaciones podrá convencerse quien quiera estudiar en el original, no con traducción nada imparcial, los referidos periódicos. Así, pues, pudo el Sr. Cánovas declarar con toda justicia «que el país que se muestra en muy buenas disposiciones para las relaciones comerciales, de amistad y todas clases con España, es Alemania».

JULIO BROUTÁ,

(Redactor corresponsal de la *Gaceta de Francfort*.)

TOROS

a 17 y última corrida de abono.

Bomba, Algabeño, Villita, con seis de Pérez de la Concha.

Lástima grande es que no disponga de espacio, porque, en tal caso, exhibiría las primicias de unas composiciones poéticas que dedica el gran Bartolo á sus toreros, como recuerdo y despedida hasta la Pascua de Resurrección.

A D. Luis le ha escrito un «romance»; á Reverte unas «seguidillas vaporesas»; al Bomba una «oda»; al Algabeño una «silva», y al Villita unas «coplas».

Como hombre práctico, da á cada cual lo que se merece.

Y en esto me andaba cuando D. Pedro Mejía flameó el pañuelo á las tres en punto, hora en que la gente era escasa.

Verificados los preliminares de rigor, se dió libertad al

Primer toro.

Llamábase *Castellano*; tenía estampado en los costillares el núm. 57, y su pelo era recinto bragao, y ojinegro.

El niño Moyano y otros adláteres suyos le recortaron varias y repetidas veces, voluntario, aunque algo blando en el primer tercio, tomó siete puyazos, por dos caballos difuntos.

A señalar, un buen quite de Bombita á Cigarrón, que cayó al descubierto frente al 7.

Aplausos á los banderilleros Moyano y Ostioncio por tres pares que al cuarto colgaron.

Bombita entra en funciones con un cambio y sigue después toreando con mucha valentía; y si sufrió algunos achuchones, fué por caerle demasiado. Se arrancó á volapié, dejando una estocada algo baja.

A todo esto, *Castellano* se había declarado prófugo.

Dió después un pinchazo en hueso, luego otro en igual forma, saliendo perseguido, librándole de un pernacno Moyano; otros dos pinchazos; media estocada atravesada; una entera, y terminó con un metisaca bajo.

La faena resultó pesada, pero el niño estuvo valiente.
Recibió dos avisos.

Segundo.

Atendia por *Esturnino Negro* bragao y corniapretao.

Era el tal un buey colosal, huido y mansurrón, que no quiso pelear con los piqueiros, así es que con mucha justicia se le quemó el morrillo.

¡Ah! Pero si fué con justicia, fué también con mucho miedo por los chicos Malaver y Perdigón. Este último, en una huida que dió, fué alcanzado y derribado, arrancándole el toro, en el hazazo que le tiró, la hombrera derecha de la chaquetilla.

El Algabeño pasó á entenderse con el marrajo buey. Tres pases con la izquierda, sufriendo otras tantas coladas, y un bajazo archimontantal, volviendo la jeta hacia Sevilla.

Silba de igual magnitud que el bajonazo.

Tercero.

Pañoño, negro con bragas, seis picotazos, tomados sin codicia ninguna, y un jaco para el arrastre.

Llegó huido á palos, en cuya suerte nada bueno hicieron los ayudantes del Maño Villita.

Este brinda suscitadamente, torea de mula valientemente, y mata á *Pañoño* perfectamente, de un sopapo en lo alto á volapié.

Y se le aplaudió tan divinamente.

Cuarto.

Rubito, castaño encendido, se declaró buey en cuanto pisó el ruedo.

Bombita hizo dos buenos quites al Algabeño y á Villita, que se vieron comprometidos por las arrancadas del manso.

Huyendo siempre, se acercó seis veces á las plazas montadas, sin causar desavíos á las peñas.

Puiga de Triana, llegando bien, solo prendió un palo, mientras que Ostioncio tiró su par, clavándole entero.

Hace después alarde, el primero, de sus facultades, preparándose el mismo el toro, saliendo en falso repetidas veces y clavándole en una de ellas un palo en el ojo izquierdo.

Ambos chicos repitieron, cada cual, con un par á la media vuelta.

Bombita se lució toreando con la mula, dando algunos pases de mucho efecto y castigo. Con el estoque dió primero media estocada un poco atravesada, un pinchazo sin soltar, y media muy bien puesta, que hizo doblar á *Rubito*. Palmas.

Quinto.

Solitario, berrendo en negro, botinero.

Algo más codicioso que todos los otros, pero sin recargar, dejó que le picotearan hasta seis veces; mató dos caballos.

Zayas y Malaver salen de su cuidado con dos pares y medio, malos ellos, los pares.

El Algabeño es saludado con seisos. De su faena de mula, nada bueno se puede decir, pues movió los pinreles más que la Pinchiara. Pero con el estoque, el muchacho se quiso sacar la espina del toro anterior, y entró con mucha fe á volapié, dejando otro bajonazo, saliendo por la cara.

Pitos y seisos.

Sexto.

Mulato, jabonero sucio, otro buey topón y huido.

El público se impacienta y pide fuego. El erotón tomó dos varas en regla y tres de reflón.

Conque se le tostó también.

Tomás Regatero prendió un par muy bueno, apretando de firme, y su compadre Hierro otro bueno también.

Repitió Tomás con un solo palo.

Villa de fin de esta aburridísima corrida y del buey, de un pinchazo, media estocada bien puesta y una entera, en lo alto, pero delantera.

Resumen.

Censuras tan solo merece el ganadero Sr. Pérez de la Concha, por los seis animales con cuernos que ha mandado para esta corrida.

Solo uno, el primero, fué bueno; mediano el quinto y BUEYES los restantes.

Por las trazas, me figuro que esta es también una de las ganaderías que van de capa caída.

«¡Paz á los bueyes!»

Bombita poco pudo hacer con animales que tan marrajos eran; pero el muchacho mostráse siempre valiente, y aunque no estuvo á la altura del domingo pasado, fué el que más á conciencia toreó.

Su faena del primer toro resultó pesada, porque la res, después de sentirse herida, se tapaba y quedaba, dificultando mucho por consiguiente el meter el brazo.

En su segundo estuvo mejor.

Toreó de mula, con arte, castigando bien, y defendiéndose con mucha habilidad de las rápidas acometidas de su enemigo.

Como director de lidia estuvo muy, pero muy deficiente, dejando que cada torero hiciera lo que le vania en gana, pues no pareció cuidarse ni poco ni mucho de tal misión.

Veo que Bartolo habló con Dios, como suele decirse, al dedicar al Algabeño una silva.

¡Jesús, qué niño, y qué poco aprende! Y sobre todo, ¡qué bajonazos endiga!

El Villita, dado su toro basto y sus condiciones flamencas, quedó perfectamente.

Los picadores y banderilleros, superiores... de salud.

Solo uno bueno de verdad. Tomás Regatero.

Puiga de Triana, muy zaragatero y queriendo buscar el aplauso á costa de *chicha*. Niño, hay que saberse comprimir.

La corrida pesada, aburrida, latosa, insoportable, guasona, etc., etc.

FUNTILLA.

ESTADO ATMOSFÉRICO.

El día 25 en Madrid ha variado poco respecto del anterior.

El termómetro centígrado del óptico señor Oliva (19, Principe, 21) marcaba á las siete de la mañana 6º 9 grados; á las diez del día, 15; y á las cuatro de la tarde 14.5.

Durante las veinticuatro horas últimas, la máxima fué 19 grados, y la mínima 6.

El barómetro marca hoy 705; lluvia 6 viento.

Dr. Araco, Valverde 30, Inst., vacuna, 2 á 5

Antes de comprar muebles y tapicería, conviene visitar los importantes almacenes de los señores Sachsé, Mayor, 12.

A. Porras, dentista, Arenal, 22 dup.º pl.

—Eso es lo que voy á hacer... La deuda de que se trata se remonta á diecisiete años.

El marido de Enriqueta se estremeció y se puso un poco pálido.

El vizconde siguió diciendo:

—Si no os he dirigido más pronto mi legítima reclamación, es porque me era imposible saber donde encontraros, porque yo no vivía en París, en donde estoy hace algunos días solamente. La casualidad me ha servido guiándome á la calle de la Tour de Auvergne, donde he tenido la suerte de encontraros y donde vos mismo me habéis dado las señas de vuestra casa.

—Aquí debe haber alguna equivocación ó algún error causado por semejanza de nombre—exclamó Gilberto;—es absolutamente imposible que yo pueda ser vuestro deudor.

—Efectivamente, puede admitirse un error, aunque es poco verosímil—replicó Grancey.—Pero será muy fácil demostrar si este error existe, si tenéis la bondad de autorizarme para haceros algunas preguntas.

—Estoy pronto á responder á ellas.

¿Sois casado?

—Sí, señor.

¿Se llamaba vuestra mujer la señorita de Areynes?

—Sí.

¿Sobrino del conde Manuel de Areynes?

—Exacto.

¿El conde de Areynes, tío vuestro por alianza, ha muerto?

—Sí.

¿Desde cuándo?

—Hace diez y siete años.

¿Vuestra mujer ha sido llamada por esta época á la posesión del usufructo de la herencia del difunto.

—Indudablemente.

—Entonces está demostrado que no cometí ningún error... vos sois el Gilberto Rollin que ha firmado los reconocimientos cuyo importe rengo á reclamaros hoy.

El marido de Enriqueta no adivinaba todavía la clave del enigma que le ponían delante, y su inquietud se convertía en espanto.

Permaneció mudo.

—Parece que aun no estais convencido? caballero—dijo el vizconde.

—Para que yo me convenza es necesario que sepa cual es ese crédito de que habláis...

—Es un crédito de ciento cincuenta mil francos representado por cuatro reconocimientos de treinta y siete mil quinientos francos cada uno, suscritos á la orden de Sarvais Un-

plat, antiguo capitán de la Commune, fechados el 27 de mayo de 1871, y pagaderos de seis en seis meses, á contar desde el día en que la señora Rollin, nacida en Areynes, sea puesta en posesión del usufructo de la herencia de su tío el conde de Areynes.

Gilberto se quedó durante algunos segundos en la actitud del hombre que ve caer encima un rayo.

Se había puesto lívido, tenía la mirada extraviada y temblaban sus manos.

Al oír pronunciar el nombre de Sarvais Duplat todo el pasado, aquel pasado que creía olvidado y destruido, se levantaba de repente ante él vivo y lleno de amenazas.

¡Sarvais Duplat, su cómplice!

Sarvais Duplat, el ladrón de las niñas de Juana Rivat, de las cuales una pasaba por ser hija suya.

Sarvais Duplat, á quien había denunciado con la esperanza de hacerle fusilar para romper así la cadena que los unía.

Sarvais Duplat, á quien debía suponer muerto, puesto que después de la amnistía no había reaparecido.

El en otro tiempo furriel de la tercera compañía del 57.º batallón de la guardia nacional y capitán de federados, ¿estaba vivo todavía?

¿Quién era este vizconde de Grancey, que se presetaba á él reclamándole el precio de un crimen que se había realizado hacía ya diecisiete años?

¿De dónde venía?

¿Qué sabía de aquel pasado, y de qué armas podía servirse para apoyar su reclamación.

Gilberto tenía un volcán en el cerebro y no estaba para reflexionar en aquel momento.

Se quedó atontado, enloquecido y dominado por un vértigo.

El ex presidiario le examinaba friamente y se gozaba en su terror.

—Yo le hubiera creído más fuerte...—pensaba interiormente,—este pobre hombre está completamente á mi disposición... sus terrores me lo entregan...—indudablemente había un secreto terrible entre él y Sarvais Duplat.

Después dijo en voz alta, dirigiéndose á Gilberto:

—Es imposible, caballero, que una cosa tan importante se os haya borrado de la memoria... me he explicado con bastante claridad para que no estéis convencido de lo muy fundada que es mi reclamación.

Gilberto levantó la cabeza.

La ebullición de su cerebro se había calmado repentinamente.

un nombre y anunciando que iba á ser uno de os parroquianos más asiduos.

—Un vizconde... ahí es nada!

Leocadia se sintió halagada por el paso del joven, admirando su distinción y quedando conquistada inmediatamente.

Después de comer, el joven deslizó á su oído estas palabras:

—Tomaría con mucho gusto una copita de chartrouse.

—Yo misma os la serviré—contestó con maliciosa sonrisa.

Le sirvió la copa.

Grancey fué á colocarse á la extremidad de la mesa, para poder estudiar más cómodamente las fisonomías.

La comida fué alegre y se prolongó bastante, porque cuando se sirvió el café los hombres encendieron sus cigarrillos y las señoras sus cigarrillos.

Llegaba la hora de bajar al sótano.

Casi todos los comensales emprendieron el camino.

La señora Leocadia hizo seña al joven para que la siguiese.

Entraron en un cuartito que servía de oficina.

—Tened la bondad de sentaros, señor vizconde—dijo la dueña del establecimiento á Grancey, el cual presintió un interrogatorio y se puso en guardia.

Leocadia, efectivamente, empezó la conversación diciendo:

—Tengo completa confianza... no hay más que veros, señor vizconde; sin embargo, habreis de permitirme que os haga dos ó tres preguntas.

—¿Y cómo no? Yo responderé con mucho gusto.

¿Sois parisien?

—No... soy turenés, pero me propongo vivir en París.

—¿Quién os ha dado las señas de mi casa?

—La casualidad—contestó el ex presidiario. Leocadia arrugó el entrecejo.

—La casualidad?—repitió.

—Perfectamente.

—Decidme cómo ha sido eso.

—Pues muy sencillo.

Y Grancey refirió detalladamente la anécdota de la comida de Champigny, añadiendo que aquellos jóvenes que lo habían dicho estaban precisamente en su casa en aquel momento y era muy fácil, por lo tanto, comprobar su relato.

Leocadia se tranquilizó.

—La casualidad hace muchas cosas, y yo me felicito de ello—dijo riendo.

Edición de la mañana

TELEGRAMAS DE NUESTROS CORRESPONSALES

EXTRANJEROS

Nuestros fondos en París. París 25. Después de Bolsa, el exterior español presentó mejor aspecto...

Tempestades en Francia. París 24. En el Mediodía de Francia han descargado violentas tempestades...

Los duques de Aosta. Viena 24. Son esperados en esta capital los duques de Aosta...

Frios prematuros. París 25. El invierno se ha anticipado en diferentes regiones de Europa...

Dies los oiga. Viena 25. Los periódicos austriacos creen que el viaje del zar a diferentes cortes europeas...

Indemnización a Francia. París 25. Un despacho de Tángier dice que el gobierno marroquí...

Inauguración de un monumento. París 25. Hoy se ha inaugurado solemnemente en Lille el monumento erigido a la memoria del general Faidherbe...

Huelguistas fabricantes. París 25. En Albi, importante localidad del departamento de Tarn...

suscripciones iniciadas al efecto, y que será administrada y explotada por los mismos obreros.

El obispo de Lomdres. Londres 25. El obispo de Londres honorable F. Temple, ha sido nombrado arzobispo de Canterbury...

Prisión de armenios. Constantinopla 25. La policía continúa verificando numerosas prisiones de armenios...

El «Santiago». Ferrol 24, 10 h. Esta tarde ha fundado en este puerto el vapor trasatlántico «Santiago»...

Conflicto municipal. Oviedo 24, 11 h. La sesión que hoy ha celebrado el Ayuntamiento de esta villa...

Noticia bien recibida. Muros 25, 11 h. La noticia recibida en esta localidad dando cuenta de haberse anunciado la subasta de la carretera que ha de unir a Muros con Noya...

Cuestación pública. Guadalajara 25. Con objeto de allegar recursos para la viuda del infortunado Lesaca...

El correo de Cuba. Cádiz 25, 8 45 h. Mañana al amanecer entrará en este puerto el vapor correo de Cuba...

Rectificación.—Un ahorcado. Ferrol 25, 4 30 t. El buque que entró ayer fué el «Hirabai» y no el «Santiago»...

Toros en Zaragoza. Zaragoza 25, 8 40 h. Las cuadrillas de Dominguín y Guerrero han lidiado en la tarde de hoy en este circo taurino seis toros de desecho...

DE LA AGENCIA FABRA. Viena 25. El sultán de Turquía ha dado un decreto disponiendo que se hagan las mayores economías en todos los departamentos ministeriales...

París 25. Uno de los primeros asuntos de que debe ocuparse la Cámara de los diputados es el referente al establecimiento de medidas contra la fabricación, circulación y venta de vinos artificiales...

COMISIÓN PROVINCIAL DE MADRID. La que en primero del mes próximo ha de terminar su vida legal, y que con tanto acierto ha venido trabajando en beneficio de la provincia de Madrid...

DESDE ALBACETE

Segundo. Tabernero, adinegro, de Adalid. Cuatro puyazos, sin codicia.

Tercero. Bor. ago, negro zaino. De la vacada de Benjumea. Aunque blando, se llevó ocho alfilerazos.

Cuarto. Boticario. Negro bragao. De Pérez de la Concha. Cumplió en varas medianamente.

Quinto. El quinto de la lidia era de pelo negro, atendía por Chapitel y pertenecía a la ganadería de Cámara.

Sexto. De la ganadería del señor conde de la Patilla. El bicho atendía por Maroto; era colorado y codicioso.

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

LA DESPEDIDA DEL GALLO. Barcelona 25, 4 10 t. La plaza está llena de bote en bote. Un aplauso muy nutrido, dedicado al veterano Fernando Gómez...

Primer toro. De Veragua, Regatón de nombre y de pelo negro bragao. Los maestros todos toreaan y hacen el oficio de los peones...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

EL POZO SANTO

El Dr. Chicote, jefe del laboratorio municipal de San Sebastián, ha designado como representante suyo...

EL SUI GENERIS. Ya se ha publicado para 1897. Cuenta 25 años de existencia.

PUENTE SOBRE EL EBRO. Se está dando gran impulso a las obras del puente metálico sobre el Ebro.

LA VIRUELA EN MADRID. La epidemia variolosa en Madrid va en aumento.

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

MANIFESTACIÓN DE DESAGRIO. Cádiz 25, 8 45 h. La manifestación organizada hoy en la isla de San Fernando...

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

—Y habéis escapado bien? —Perfectamente. —Habréis ganado mucho? —Sí. —¿Cuánto, aproximadamente? —Más de cien mil francos.

No juego más esta noche... Como no tengo el honor de haberos sido presentado, aquí tenéis mi tarjeta. Y dió a su acreedor una tarjeta, diciendo: —Tened la bondad de darme la vuestra...

puso en su cartera los reconocimientos suscritos por Gilberto a Servais Duplat, y salió a las diez. Había resuelto ir a pie a la calle Vaugirard, para reflexionar durante el camino...

En el garito de Leocadia, Gilberto Rollin no había mirado más que de una manera superficial la fisonomía de aquel joven, en el cual no veía más que un jugador semejante a los demás.

CUBA

Combate en Pinar del Rio.—Toma de un campamento.—Débil resistencia.

Habana 25. (Recibido á las ocho de la mañana.) En las oficinas del Estado Mayor general se han recibido noticias de un combate sostenido por el general Echagüe en Pinar del Rio.

Aun no han llegado detalles, pero el resultado de la operación fué la toma de un campamento insurrecto, situado en un punto de difícil acceso.

Nosotros tuvimos muy pocas bajas y los insurrectos, pocos en número y sorprendidos por nuestras tropas, hicieron una resistencia muy floja.

B. MARTINEZ.

La columna de Guadalajara y las guerrillas de Aguacate.—En los montes de «Semana».—Combate con varias partidas.—Diez muertos abandonados.—El capitán Coello herido.

Habana 25. (Recibido á las nueve de la mañana.)

Combinadas la columna de Guadalajara y las guerrillas de Aguacate, sostuvieron un reñido combate con las partidas de Aguirre, Aranguren, Montero y Valencia, que se encontraban reunidas y acampadas en los montes de «Semana».

La acción duró algunas horas. Después de una tenaz resistencia por parte del enemigo, fué éste despedido, no sin que antes retirara bastantes heridos.

En el lugar de la acción dejaron abandonados las partidas diez muertos y una acémila, con gran cantidad de municiones.

Las fuerzas leales tuvieron el práctico que las guaba y un soldado muertos, y heridos el capitán señor Coello y catorce soldados, cinco de ellos graves.

Donativo para las víctimas.

Habana 25. (Recibido á las 5:27 t.)

La empresa directiva y los empleados del ferrocarril de Villanueva han hecho donación de 16.000 pesos para socorro de las víctimas del choque de trenes de Güines.

B. MARTINEZ.

Toma del campamento de Puerta Muralla.

Habana 25. (Recibido á las 5:27 t.)

El general Echagüe ha ocupado el campamento de Puerta Muralla, que se hallaba defendido por 500 rebeldes, que fueron desalojados, teniendo muchas bajas, que pudo retirar el enemigo.

Nosotros tuvimos muerto el capitán Jiménez Velasco y ocho soldados heridos.

La operación se llevó á cabo con muchas penalidades y venciendo la tenaz resistencia del enemigo.

B. MARTINEZ.

Nuevo ataque al poblado de Mariel.—Fuego combinado.—Retirada de los rebeldes.

Habana 25. (Recibido el 26 á las tres de la madrugada.)

Anoche, una partida rebelde acercóse al poblado de Mariel, tiroteándose con insistencia.

Nuestras tropas respondieron á los disparos del enemigo con un nutrido fuego desde las trincheras, que combinado con el que hacía una cañonera surta en la bahía, obligó á retirarse á los rebeldes.

B. MARTINEZ.

TELEGRAMAS OFICIALES

Habana 24. (Recibido el 25, 1:45 m.)

Capitán general á ministro Guerra: Columnas Vizcaya y caballería Camajuani batieron enemigo en Guaracabullo Perdingo (Villas), cogiéndole cuatro muertos, 98 caballos; columna, cinco heridos.

Columna Antequera, en reconocimiento montes Arrado, ocupó prefectura enemiga, haciendo partida Crispin, antes Morejon, matando cabecilla (identificado) y diez más.

En estación Güines chocó segundo tren con primero, conducción columna Puerto Rico y Farnesio, desde Catalina, resultando comandante Emilio Pérez Palomo herido grave, capitanes Antonio Gutiérrez, José Lacalle, tenientes Tomás Sánchez, Antonio Suero, contados; cuatro muertos tropa y 81 heridos.

Detenidos maquinista y fogonero. Provisional Cuba tuvo encuentro partidas Collazo, Aeca, Silverio Sánchez, en San Julián Zabela (Habana), haciéndoles bajas; nosotros cinco heridos.

Reconocimiento vanguardia línea Mariel encontraron cuatro armamentos y caballos muertos abandonados por el enemigo anoche. Línea sin novedad. Tres presentados. Weiler.

Habana 25. (Recibido á las 6:45 t.)

Columnas Galicia, Burgos y Zaragoza batieron partidas en diferentes puntos de Las Villas, cogiendo siete muertos y caballos. Nosotros un soldado muerto.

Columna Antequera hizo tres muertos al enemigo en Terán.

Columnas Guadalajara combinadas, batieron partidas Aguirre, Aranguren, Montero y Valencia en montes Semana, cogiendo 10 muertos, acémila con municiones, heridos retirados, 86 caballos muertos, y capturado práctico y un soldado muertos, y capitán D. Luis Coello Muñoz con 14 de tropa, heridos.

Batallón San Quintín cogió dos muertos en zona Hoyo Colorado.

Batallón Puerto Rico hizo en Cervantes (Habana) seis muertos, teniendo tres heridos.

General Echagüe, cumpliendo instrucciones del plan general de Pinar, el día 22 tomó campamento en posiciones de Puerta Muralla, causando bajas, vistas retirar al enemigo; cogió 12 muertos con armamento, municiones y ranchos preparados. Tuvimos un muerto y capitán D. Cándido Jiménez Velasco y nueve de tropa, heridos.

Destacamentos Costa y guerrillas, en Punta de Hierro, combinados, sorprendieron prefectura Guayabo, haciendo seis muertos y tomando armas y municiones.

General González Muñoz en reconocimientos lomas de Guatamayo, hizo ocho muertos, encontrando taller con provisión de armas; cogiendo fusiles de diferentes sistemas y una cureña. Fué á Bahía Honda á recoger raciones para media brigada.

Presentados, siete.—Weiler.

Efemérides de la guerra.

25 de octubre de 1895

Telegrama oficial: algunos combates poco importantes en Santa Clara.

Portierra, diputado constitucional, hace declaraciones, diciendo que debieron haberse planteado las reformas.

Bolsa: interior, 68-55; anterior, 68-65.

FILIPINAS

Noticias desde Port Said.

Nuestro colega El Imparcial inserta un cablegrama de su corresponsal en Port Said, adelantando noticias allí recibidas de Manila, por correo.

Las noticias de Nueva Ecija son de haber quedado aquella provincia, por ahora, limpia de insurrectos.

En cambio la de Cavite puede decirse que está casi toda en poder de ellos, y nuestra acción se limitaba, en la fecha de la carta, á expediciones marítimas, durante las cuales nuestros barcos cañoneros los pueblos costeros, ocupados por los rebeldes.

En la parte NO. de la provincia de Batangas, los insurrectos llegaban hasta nuestra línea, que, como es sabido por el telégrafo, termina en Nagsubi.

En la provincia de La Laguna también los insurrectos han podido hacer algunas invasiones, llegando hasta Muntinlup y alrededores de Calamba. Suponemos nosotros que esto habrá concluido desde el establecimiento de nuestras tropas en la línea Bañadero, Tananan y Calamba.

En los montes de San Mateo, al Norte de Manila, había muchísimos insurrectos y temores de que la rebelión se propagase á otras provincias. Iban hechas más de 3.000 prisiones. Se creía necesaria bastante tropa peninsular.

TELEGRAMA OFICIAL

Manila 24, 11:10 n.

(Recibido el 25, 6:42 m.)

Capitán general á ministro Guerra. Grupos desafectos pueblos Taal, Lemery, Calaca y Buysupugar, Batangas, levantáronse en armas, formando partida numerosa, que madrugada 23 trató pasar río Pansipit por vado San Nicolás, trabándose combate con destacamento. El de Taal acudió en su auxilio y completó dispersión rebeldes, causándoles bastantes bajas; teniendo por nuestra parte un soldado muerto, y herido un jefe y dos soldados.

General Jaramillo desde Bulagan forzó marcha, y mañana de hoy los encontró derecha Pansipit, tiroteándolos y acabando dispersarlos. Ordeno activa persecución de esta partida y he enviado por precaución 300 cazadores á cabecera Batangas, cuyo gobernador civil se ausentó al recibir noticias aparición esta partida.

General Aguirre acudió también con fuerzas desde Bañadero, pasando por Lipa y dirigiéndose á la línea Lemery San Nicolás para cubrir también cuenca cerca laguna Bombon.—Blanco.

Manila 25.

Gobernador general á ministro de Ultramar:

Gobernador Batangas, Villamil, abandonó destino sin causa justificada y sólo por infundado temor llegada rebeldes, refugiándose en un vapor mercante.

Le he suspendido y mando embarcar primer correo á disposición V. E., y nombro interino sustituirle al de Bataán. Urias.—Blanco.

Se ha comentado mucho el último telegrama de Manila y especialmente el acto realizado por el gobernador de Batangas, Sr. Villamil.

Con este motivo se ha recordado la conducta tan digna de elogio seguida por otras autoridades del archipiélago, entre ellas el gobernador civil de Nueva Ecija, Sr. Valls, quien en los más difíciles momentos en que se encontró por el ataque de los rebeldes á la cabecera de la provincia y los desmónes que en ella cometieron, dió grandes muestras de valor y serenidad organizando y manteniendo la resistencia hasta la oportunísima llegada de los refuerzos.

El ministro de Ultramar felicitó al señor Valls en nombre del gobierno por su heroico comportamiento.

El viernes llevará el señor ministro de Ultramar á la firma de S. M. el nombramiento de la persona que ha de sustituir al Sr. Villamil en el mando civil de la provincia de Batangas (Filipinas).

Tenemos entendido que el gobierno piensa para este nombramiento prescindir de compromisos y nombrar á persona de reconocidas dotes de carácter y energía.

CUBA Y FILIPINAS

Comentarios de la Redacción.

CUBA

A parte de un combate en la provincia de la Habana, el telégrafo da cuenta de otro en Pinar del Rio, sostenido por fuerzas del general Echagüe; y aunque no hemos podido encontrar en los planos el nombre de la localidad, suponemos que caerá cerca de (taiguanabo), en las lomas de la vertiente meridional, y que á este combate se referiría el fuego de que se dió cuenta en el telegrama oficial anterior.

Tampoco esta operación, coronada con la posesión de su campamento, fué sangrienta; lo que prueba que el enemigo, ó reservaba su resistencia tenaz para posiciones de más difícil acceso que las conquistadas por González Muñoz y Echagüe, ó renuncia á toda defensa seria de posiciones y opta por el sistema antiguo de desbandarse y guerrear en pequeñas partidas.

No hay datos suficientes todavía para emitir opinión; y á nuestro juicio ni siquiera se puede formar idea del propósito de los insurrectos en su ataque á la trocha. Pero no debe extrañar á nadie que las noticias de grandes éxitos tarden todavía en llegar algún tiempo, pues ni están en Pinar del Rio todas las fuerzas que allí han de operar, ni el temporal de lluvias ha cesado por completo, ni, en fin, el logro del objetivo es cuestión de coser y cantar. Muchos son 40.000 hombres en Pinar, pero hay que conceder que formados en una fila no ocuparían la mitad del ancho de la provincia, ni la cuarta parte de su longitud; por lo tanto, espacio le queda á Maceo para moverse y bullir hasta que intente el abandono del territorio ó se vea obligado á librar una acción decisiva.

De todas suertes, tanto en Cacajárcara, como en el sitio en que se batió Echagüe, hemos tenido una gran superioridad numérica, y eso podrá tardar en dar resultados, pero es condición indispensable para que los obtengamos, pues año y medio de experiencia prueba que nada se adelanta con batirse uno contra cinco. Solo ante este nuevo aspecto de la guerra abrimos nuestro ánimo á la esperanza de un éxito relativamente importante por el pronto, y principio de otros más decisivos.

expresadas declaraciones, que La Epoca, al reproducirlas, califica de sensatas, y que por los terminantes y categóricas venían á desvanecer la posibilidad de una pronta modificación política de grandes alcances.

Ahora bien; debemos nosotros hacer una aclaración, y es, que esas manifestaciones no las oímos al iusto general, ni por referencias de palabras suyas las publicamos.

Se deben á otra distinguida personalidad política, á quien se concedía papel importante en las combinaciones de aquellos días y cuyo nombre hubimos de reservar y reservamos, accediendo á sus deseos.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

El viernes 30 del actual se celebrará en el teatro de la Comedia una escogida función, con objeto de redimir del servicio militar al hijo de un aplaudido autor dramático.

Patrocinista esta generosa idea ilustres oradores, periodistas y actores, y le prestan su concurso activo los señores Dicienta, Benavente y Jurado de la Parra, los artistas de la Comedia y las señoritas Prado y Ortiz y el Sr. Chicote.

A juzgar por el gran número de localidades pedidas hasta hoy, auguramos un lleno completo.

Hoy lunes tendrá lugar en el favorecido teatro de Novedades la primera representación del drama Juan José, de Dicienta, por el Sr. Vico, que tanto éxito alcanzó este verano en el teatro de la Zarzuela.

Esta noche, á segunda hora, se reanuda en el teatro de Parish las representaciones de la aplaudida zarzuela de los señores Jackson y maestro Nieto titulada La Tía. El próximo viernes Don Juan Tenorio, desempeñando los principales papeles la señorita Pretel y el Sr. Pinedo.

También se preparan las reprises de las zarzuelas Certamen nacional y Ki-ki-ri-ki.

SUCESOS.

En la calle del Orden, situada en los Cuatro Caminos, ocurrió ayer un suceso que empezó por sainete y terminó en un drama de navaja.

Los preliminares del suceso son de tal naturaleza, que según la juiciosa observación de D. Quijote, peor sería menoscabo. Basta decir, que un sujeto llamado Eugenio N., olvidando toda etiqueta y miramiento, dióse á infringir, con el mayor descaro, los bandos referentes á policía urbana, delante precisamente de una taberna situada en la referida calle.

El dueño de la taberna aféó enérgicamente la poca pulcritud y recato del Eugenio, y éste lejos de abochornarse por el escándalo que armaba el tabernero, fuese á él navaja en mano y le inflirió dos heridas de carácter grave.

A los gritos de la taberna y del herido acudieron los guardias de seguridad y detuvieron al agresor que fué puesto á disposición del juzgado de guardia.

—En un merendero del Canal riñeron ayer dos sujetos llamados Eustaquio Martínez Prieto y Luis Posse, resultando el último con tres heridas de arma blanca.

El agresor fué detenido.

—En el Palacio de Justicia ha ocurrido ayer una sensible desgracia.

Un fumista, llamado Antonio Vals, joven de dieciocho años, que se encontraba reparando una chimenea en el tejado de dicho edificio, tuvo la desgracia de caer al patio, produciéndose tan graves heridas que falleció en la casa de socorro del distrito de Buenavista.

En esta semana han ingresado en la Caja de Ahorros Hipotecaria del Banco Ibérico, por imposiciones al 5 y 3 por 100, 9.850 pesetas y 70 han devuelto por reintegros 10.020 pesetas.

En la capilla reservada de la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción, ha contraído matrimonio la bella señorita doña Margarita Balaca y Rodríguez, hija del aventajado pintor de Historia, don Eduardo, con el distinguido joven D. Ramón Acacio y Montoya, hermano padrino D. Pedro José Acacio y Montoya, hermano del contrayente, y la Excmo. Sra. D.ª Concepción Acacio, viuda de Ferreira, tía de aquél.

Bendijo al nuevo matrimonio el señor cura propio de dicha iglesia, y asistió una lucida representación de parientes y amigos de ambos esposos.

La novia, que estaba muy elegante, lucía un rico aderezo de brillantes, regalo de su cónyuge.

A causa del duelo de éste, se celebró después este acontecimiento en familia, y no saldrán los recién casados de Madrid hasta que transcurran algunos meses.

Desearíamos toda clase de venturas.

Se encuentra enfermo el subsecretario de Hacienda señor marqués de Mochales.

Ha regresado á Madrid el diputado á Cortes, carlista, D. Joaquín Llorens.

La vacante de senador por derecho propio que deja el marqués de Novaliches, ocupará el marqués de los Vélez, conde de Niebla, primero de la lista de aspirantes.

Quedan en turno el marqués de la Mina y el Arzobispo de Burgos.

Ha entrado á formar parte de la redacción de El Globo, nuestro querido amigo el joven abogado D. Joaquín Alcáide Zafra, hijo del ilustre catedrático de la Universidad Central, Sr. Alcáide y Molina.

El día 2 de noviembre próximo se abrirá el pago de la mensualidad corriente á las clases activas, pasivas y clero que perciben sus haberes y asignaciones en esta corte, en las provincias del reino y pagaduría de la junta de clases pasivas.

A las oposiciones para proveer vacante, en la Real capilla, han concurrido 16 bajos 14 tenores.

Por unanimidad han sido propuestos el bajo Sr. Jouve y el tenor Sr. Alonso.

Por el ministerio de Marina se ha dirigido un cablegrama al capitán general de Filipinas, anunciándole que tan pronto como ingrese en infantería de marina el nuevo reemplazo, se enviará á aquel archipiélago un batallón para formar con él el segundo regimiento que está en operaciones en aquellas islas, y además se enviarán dos compañías para completar con ellas, hasta seis uno de los batallones de cuatro compañías que existen allí para auxiliar las fuerzas del ejército.

Dice un periódico belga: «Reporter afortunado.» «La noticia es de la isla de Cuba. Un reporter, llamado Trullillo, fué atacado por un ladrón en una calle. El valiente Trullillo se arrojó sobre el malhechor. Le quitó su re-

vólver y le levantó la tapa de los sesos. Después el reporter se dirigió á su periódico. Tenía que dar cuenta de un suceso importante.»

Exclamamos como en una zarzuela antigua. «Y quien mienta más que yo no ha nacido todavía.»

La Audiencia de Palermo se ha visto precisada á revisar hace pocos días un proceso muy interesante.

Se trataba de un individuo llamado Jorge Canzoneri, que había sido condenado hace quince años á trabajos forzados á perpetuidad.

Este desgraciado había sido acusado por un amigo suyo, llamado Collura, de haber asesinado á su mujer, cuando era este último el que había asesinado á la esposa de Canzoneri.

La acusación fué apoyada con el testimonio de cinco testigos.

Pero habiendo sido reconocida hace varios días la inocencia de Canzoneri, han comparecido ante el tribunal Collura y sus cómplices, que han sido condenados Collura á trabajos forzados á perpetuidad por asesinato y falso testimonio, cuatro de sus cómplices á veinte años de reclusión y el quinto testigo ha sido absuelto por haberse demostrado que obró de buena fe.

Se cree que el rey de Italia firmará en breve el indulto de Jorge Canzoneri, que compareció ante los magistrados vestido de presidiario.

Al jefe de cazadores, que fué arrestado ayer en el interior del marqués de Novaliches, le fué levantado el arresto á las dos horas de impuesto.

Nos congratulamos de que así haya terminado el incidente, pues se trataba de un pundonoso jefe del ejército.

Se cree en Atenas que un grupo de capitalistas ingleses ha ofrecido al gobernador de Creta suscribir un empréstito de 100.000 libras y establecer un banco en La Canea.

La Gaceta de hoy no contiene ninguna disposición de interés general.

En el popular barrio de los Castillejos se verificaron ayer una procesión cívico-religiosa y otros festejos que forman parte del programa que ha hecho el Ayuntamiento de Chamartín de la Rosa.

Este fué el siguiente: A las seis de la mañana gran diana por la banda de música, que recorrió todas las calles del barrio de los Castillejos.

A las diez, misa solemne con sermón por el cura párroco de este pueblo, D. Luis Guarnar.

A las dos de la tarde solemne procesión con la imagen de Nuestra Señora del Rosario, á la que asistieron las autoridades, música y un piquete de la guardia civil.

La procesión recorrió las principales calles del indicado barrio.

Por todo el barrio se han instalado diferentes arcos triunfales, y durante todo el día hubo cañas y bailes públicos.

Adelantan rápidamente los trabajos de instalación del alumbrado eléctrico en Vigo.

Está casi tendido el cable subterráneo, y uno de estos días comenzará el de los conductores aéreos.

La inauguración del nuevo alumbrado se verificará en la segunda quincena del próximo mes de noviembre, á no impedirlo alguna causa imprevista.

En el corriente mes quedará terminado el ensanche del rompeolas de Poniente del puerto de Cádiz en una longitud de trescientos metros, cuyas obras se ejecutan por administración, debiendo comenzar en seguida la prolongación del rompeolas, que alcanzará una longitud de medio kilómetro.

Las mujeres disfrutan en Nueva Zelanda del derecho electoral, y ahora el gobierno piensa el conferirles el de ser elegibles, esperándose que en la próxima renovación de las Cámaras triunfen algunos candidatos del sexo bello. La liga feminista de Christchurch no se contenta con estas y otras concesiones, y pide que se permita á las mujeres desempeñar los puestos de agentes de policía, ya que tan bien lo hacen al frente de la vigilancia en las cárceles.

La reina Amelia de Portugal llegó ayer á Randa en unión de su madre, la condesa de Paris, que salió á su encuentro. Ayer habrá pasado el día en Chantilly, acompañando á su tío el duque de Aumale, y luego marchará á Viena para asistir á la boda de su hermano el duque de Orleans.

El príncipe de Bulgaria ha aprobado la decisión del gobierno de disolver inmediatamente las Cortes.

A creer los rumores de que se hacen eco los diarios belgas, van por buen camino las negociaciones que han de dar por resultado la boda de la princesa Clementina de Bélgica con el hijo mayor del príncipe heredero Luis de Baviera.

Se trata en Bélgica de adoptar la costumbre de conceder quince días de vacaciones, por Pascuas, á los tribunales.

Para conmemorar las bodas del heredero de la corona de Italia, el gobierno de Roma entregará á la circulación en esta próxima semana dos millones de tarjetas postales, en cuyo reverso se ve una figura alegórica que representa á Italia extendiendo los brazos sobre los escudos de armas de esta nación y de Montenegro, y la siguiente inscripción: Per le nozze di S. A. R. il principe di Napoli con la principessa Elena di Montenegro.

S. M. la reina ha pasado la tarde paseando en la Casa de Campo, con sus augustos hijos.

En Málaga, con motivo de un escándalo producido en la calle de Mármoles por un individuo y tres mujeres, se acordó la paraja de orden público para llamarlos al orden.

Entonces el alborotador sacó una facea, acometiendo á uno de los guardias, que pudo defenderse con el capote. Después disparó aquí los cañones de una pistola, sin alcanzar tampoco los proyectiles á los agentes.

Por último, les tiró la pistola, que dió en la cabeza á uno de los guardias, y se dió á la fuga sin poder ser detenido.

Una de las mujeres fué conducida á la prevención.

Dentro de pocos días se verificará en el Salón Romero un concierto organizado por los eminentes artistas señores Puig y Guervós.

El concierto, que puede denominarse histórico, constará de trozos de música española de diferentes siglos, y para organizarse han trabajado extraordinariamente los organizadores, ayudados por los más notables amateurs de la corte.

El concierto promete ser una solemnidad artística.

Estando sacando tierra de una cueva en San Javier (Murcia) un bracero y un niño

de nueve años, se hundió la cueva, dejándolos sepultados.

Cuando los vecinos se acercaron de la desgracia y pudieron extraerlos, el niño había fallecido, y el hombre, aunque con vida, se halla en un estado de gravedad suma.

Un camarero del Casino Antiguo de Castellón se arrojó ayer á la vía férrea en el momento de pasar el primer tren descendente de la línea del Norte, quedando en el acto muerto.

Se ignoran los móviles que le han arrastrado á tan terrible resolución.

Varios trabajadores que se hallaban en la dehesa de Mal Abrigo (Jerez) comenzaron á cuestionar, viniendo por último á las manos y resultando muerto de un tiro Miguel Calero, por Domingo Granada, que se halla á disposición del juez instructor.

El domingo último ocurrió un sangriento crimen en Forcall (Castellón).

Entre varios vendedores ambulantes originóse una reyerta, de la que resultó muerto de una puñalada uno de ellos, Jaime Querol, y herido de gravedad Ramón Vifalls.

Los agresores se dieron á la fuga y no han podido ser habidos.

Hace pocos días un sereno de la Coruña intervino en una cuestión que sostenían varios jóvenes, y visto que no le obedecían, comenzó á dar palos y sablazos á diestro y siniestro, hasta que al fin pudo reducir á prisión á dos de los contendientes.

El hecho parecía no revestir importancia alguna, hasta que el martes se puso en estado de verdadera gravedad uno de los apaleados, llamado Julio Pardo, que falleció en el mismo día.

Dícese que los facultativos han declarado que el desgraciado Pardo tiene partido el corazón.

En San Esteban de Litera se celebró ayer la reunión de los representantes de los pueblos interesados en la construcción del canal de Tamarit.

Después de una ligera discusión, acordóse que los alcaldes, ilustrados por los párrocos y los médicos, designen los obreros más necesarios para ocuparlos con preferencia, supuesto que las obras no pueden desde luego comenzar en grande escala.

La estación de las obras que van á desarrollarse entre Santa Ana, San Esteban y Orlíols, ocupará seis kilómetros.

Fregutado el Sr. Corsini por la fecha en que podrían desarrollarse las obras en grande escala, dijo que no podía fijar la fecha, pero que sería lo antes posible.

Habló luego del medio de adquirir herramientas y materiales de todas clases, conviniendo el Sr. Corsini en hacerlo por concurso, que se verificará en Tamarit, anunciándose en los pueblos comarcanos y en los boletines oficiales de Huesca, Lérida, Zaragoza y Barcelona.

Seguidamente trataron del límite del jornal que debe darse á los obreros, opinando que fuese el de seis reales, teniendo en cuenta para esto el tipo de los jornales ordinarios en el país.

Manifestó además el Sr. Corsini que se tomarían obreros á destajo cuando pareciese conveniente, y aconsejó á todos que confíen en él absolutamente, pues le animan los mejores deseos para satisfacer las aspiraciones y necesidades del país.

El alcalde de San Esteban, Sr. Salas, propuso que todos los pueblos de la zona regable contribuyan proporcionalmente por suscripción al pago del importe de las explotaciones, medio que armoniza todos los intereses.

Considerábase muy razonable esta proposición, acordándose, en consecuencia, explorar la voluntad de los vecindarios respectivos y de los Ayuntamientos ausentes de este meeting para que con amplios poderes de los pueblos se pueda en nueva reunión cuya celebración se avisará oportunamente, resolver en definitiva asunto de tan vital interés.

NOTA CÓMICA



Dieron principio en el Ateneo las clases superiores para alumnos mayores de cincuenta años.



La opinión en general, y especialmente el elemento militar, sólo se ocupa del candidato más azaragamente probable que ocupará la nueva plaza vacante de capitán general.

Ayer mañana ocurrió en Sestao un accidente que pudo tener graves consecuencias...

Estadísticas sanitarias. En el ministerio de Marina hemos tenido el gusto de examinar el avance de las estadísticas sanitarias de 1896 que com-

prende las estancias habidas en los tres hospitales de Marina de la Península...

Nuestra enhorabuena.

SUCURSALES creadas para facilitar al público...

CHARADA. Primera son cuatro letras bien contadas...

AVISOS UTILES. Los comprimidos de Vichy. No es necesario recordar las maravillosas propiedades de la verdadera agua de Vichy...

ESPECTACULOS PARA EL DIA 26. ESPAÑOL.—8 1/2.—(2.ª) Lunas clásicas...

DIARIO DE AVISOS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA DEL LUNES 26 DE OCTUBRE

BOLETIN RELIGIOSO DEL DIA 26. Santos del 26 de octubre. San Evaristo, papa y mártir...

CULTOS PARA EL 26. Se gana el publico de Cuarenta Horas en el Salvador...

En la parroquia de San Millán sigue la novena a San Judas Tadeo...

En San Gines ejercieron el señor Villala a las seis.

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

En el santuario de Nra. Señora del Perpetuo Socorro...

HOTEL JARDIN, BAÑO. Se venden a alquilan...

DINERO sobre muebles sin retirar, sueldos de hipotecas...

PAN RUSO 10 cént. paucos, 9 mañana y 5 tarde...

PIANOS magníficos casa de baile, almoneda...

La peletería y MERCEMERÍA de Madrid...

ANUNCIOS PERIODICOS. Esquelas, Aniversarios...

MAÑANA se efectuará en forma de almoneda la venta...

ALMONEDA DE RICOS MUEBLES. Robe y piano...

HOTEL GENOVA, 13. Véndese arriendo...

ALMONEDA DE BUENOS MUEBLES. Precios de 27...

BARATISIMOS. Galerias y bastones...

TEATRO REAL. Se celebró el primer turno...

TEATRO REAL. Se celebró el segundo turno...

TEATRO REAL. Se celebró el tercer turno...

TEATRO REAL. Se celebró el cuarto turno...

TEATRO REAL. Se celebró el quinto turno...

COMPANIA VINICOLA DEL NORTE DE ESPAÑA. BILBAO - HARO.

RIOJA CLARETE - RIOJA BLANCO. COÑAC DE RIOJA.

RIOJA ESPUMOSO (CHAMPAGNE). CHACOLÉS BLANCOS Y TINTOS DE VIZCAYA.

RIVAS Y SANZ. CAMISERIA 11, PRINCIPE, 11 NOVEDADES...

COMPANIA LIEBIG. VERDADERO EXTRACTO DE CARNE LIEBIG.

DINERO POR ALHAJAS. CARRERA DE SAN JERÓNIMO, 32.

MUEBLES. Alfombras ocasión. Los grandes almacenes de la Isla de Cuba...

FARMACIA DE SANCHEZ OCAÑA. Especialidad en jarabes medicinales...

LA SECCION DE SASTRERIA. de estos almacenes cada día trabaja...

ALFOMBRAS. gran derecho de este artículo y de los ricos tapices...

TOLEDO. HOTEL DE CASTILLA. Lujo y habitación, buena mesa...

ALMACEN DE MANTAS. Colchas linceas y de pique...

MANTAS Y COLCHAS. desde 1 real a 400. Mantas de viaje...

ALFOMBRAS. Por retirarse definitivamente del comercio...

LECHUGA. I falleció el día 26 de octubre de 1869.

PERDIDA. de un perro, color canela, grande...

PRIMER ANIVERSARIO DEL EXCMO. SEÑOR D. GUILLERMO PERINAT Y OCHOA. MARQUÉS DE PERINAT. QUE FALLECIÓ EL 26 DE OCTUBRE DE 1895...

OCTAVA MARAVILLA. Señoras: Ganga verdad. Más barato que saldos y liquidaciones...

GRAN SURTIDO DE MUEBLES. AL CONFORT, HORTALEZA, 3. Salones, gabinetes, comedores...

LIQUIDACION DE ALFOMBRAS. POR CESACION DE COMERCIO. Jacometrezo, 24 y Carbón, 1.

CASTRO-ENRIQUEZ. falleció el día 26 de octubre de 1869. Todas las misas que se celebren el día 26...

SECRETOS CHINO. Agua vegetal de V. Hoyos, la más higiénica y eficaz para devolver a los cabellos blancos su primitivo color...

HE RECIBIDO LAS ULTIMAS NOVEDADES EN BRONCES, RELOJES, MUEBLES, PORCELANAS Y CUANTOS CAPRICHOS PARA DECORACION Y REGALOS SE DESEAN.

PURGANTE CITRATO DE MAGNESIA. Es el más agradable y eficaz, y no produce irritación...

PEDRO DOMEQ. EXPORTADOR DE VINOS. JBRB DE LA FRONTERA. COGNAC FINE CHAMPAGNE.